

# 尚义法院:六项措施服务“六稳”“六保”工作

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 乔明清)10月20日,记者从尚义县人民法院中层干警大会上获悉,今年以来,该院充分发挥司法职能作用,坚持统筹抓好疫情防控和审判执行工作,在依法服务常态化疫情防控、全面推进复工复产中推出六项措施,服务“六稳”“六保”工作,取得明显成效。

提高政治站位,统筹全局谋划。该院不断强化司法服务大局的前瞻性、主动性、有效性,充分认识扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的重要性,走访、帮助企业解决实际问题,全力服务保障企业复工复产、渡过难关。截至目前,该院法官联系走访企业15家,协助解决纠纷26件,审查合同37

份,提出司法建议8条。

强化民生保障,提升办案质效。该院开通“绿色通道”,形成常态化疫情防控期间涉民营企业案件审执工作“一把手”主抓、分管领导协助抓、各部门具体抓的工作格局。同时,发挥“智慧法院”优势,为人民群众依法维权提供更强有力的保障。截至目前,该院网上立案698件,网上缴费528件,互联网开庭39件,网上送达578件。

创新执行方式,狠抓工作落实。该院始终坚持善意文明执行,灵活采取强制执行措施,促成当事人达成执行和解;及时解封被执行人民营企业财产,确保企业资金运转顺畅,顺利复工复产。今年以来,该院共受理执行

案件425件,执结362件,执结到位450万元,曝光失信被执行人115人,限制消费89人。

加强协调联动,注重多元解纷。该院始终坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,依托现有诉调对接多元化解机制,大力建设两个“一站式”诉讼服务体系,打通服务群众“最后一公里”。针对民营企业欠薪纠纷、劳动争议等较为突出的矛盾纠纷,该院利用调解平台、微信、电话等多种线上方式,推行“零接触”矛盾化解模式。同时,通过诉前调解、立案调解,在立案阶段化解纠纷,依法保障人民群众合法权益。今年以来,该院诉前化解各类矛盾纠纷386件,线上化解纠纷89件。

深入分析研判,加强风险防

控。针对涉疫情问题易触发的法律风险高发点、易发点及法律风险防控、应对中的薄弱环节,该院有针对性地为辖区企业、单位开展法律讲座;进一步加强与辖区企业、单位的沟通联络,了解机构法治需求,为提升民营企业法律风险防控和应对能力提供有力司法保障。截至目前,开展各类讲座15次。

加强廉政教育,狠抓队伍建设。该院始终把党风廉政建设和作风纪律建设贯穿于法院各项审判执行工作全过程,坚持推动审判执行与队伍建设、廉政监督与执法办案、作风建设与“以案促改”活动的有机结合,全面提升人、案、事管理水平,为做好“六稳”工作落实“六保”任务提供了坚实的队伍保障。

## 衡水市公安局发布通告 公开征集葛海斌、葛海龙 犯罪团伙违法犯罪线索

河北法制报10月22日  
讯(公轩)今天,衡水市公安局发布通告,面向社会各界公开征集葛海斌、葛海龙等人犯罪团伙违法犯罪线索。

在省公安厅的组织指挥下,衡水市公安局经缜密侦查,于近日成功打掉了张家口市以葛海斌、葛海龙等人为首的犯罪团伙,抓获葛海斌、葛海龙、葛嘉新、齐中华等30余名犯罪嫌疑人。经初步查明,该团伙近二十年来在张家口一带长期从事非法活动,涉嫌黑恶犯罪,时间跨度大、涉及案件多,涉案人员多,群众反映强烈。

为深挖彻查、榨干挤净葛海斌、葛海龙犯罪团伙的所有违法犯罪事实,衡水市

公安局特发布公开征集与该犯罪团伙及其成员有关的违法犯罪线索的通告,希望社会各界及广大人民群众积极举报、揭发。举报电话:15503267528 张警官,18034183633 赵警官;举报邮箱:xjzdwdd555@163.com。公安机关将严格为举报人保密,且举报线索经查证属实的,按有关规定给予奖励。

同时,通告还敦促曾参与过该犯罪团伙违法犯罪活动的相关人员,要认清形势,及时主动向衡水警方投案自首,公安机关将依法从轻、从宽处理。对包庇、窝藏、纵容违法犯罪分子,干扰公安机关侦查的,依法追究法律责任。

泊头法院邀代表委员等见证执行

### 善意执行两起腾退房屋案件

10月15日,泊头市人民法院邀请市人大代表、政协委员、特邀监督员、检察官、公证员监督见证了两起腾退住房的执行专项活动。

这次执行的2件腾退住房的案件都是通过善意执行的方式进行。活动中,泊头法院出动干警20余名、警

李建伟 李晓

车6辆,并请求120救护车保障,公证员现场公证。现场执行中,通过几个轮次的说服教育,执行干警做通了被执行人的思想工作,被执行人均表示愿意配合执行。现场见证人员对该院此次行动表示赞赏。

赵志鹏 郑文静

### 曹妃甸警方抓获两名外市网上在逃人员

“双节”期间,唐山市曹妃甸区公安局临港治安分局持续加大“亮剑2020”打击整治专项行动打击力度,成功抓获两名外市网上在逃人员。

10月6日下午,临港治安分局钢铁电力园派出所在工作中发现,因网上传播色情信息的作案事实供认不讳。

赵志鹏 郑文静

### 文安交警严查车辆超载超限

为严厉打击货车超限违法行为,有效遏制货车超限引发的道路交通事故,自10月12日开始,文安县公安局交警大队抽调精干警力,严查严处货运车辆超限违法行为,全力消除道路交通安全隐患。

行动中,民警严密布

控,采取固定设卡、机动巡逻、昼夜伏击等形式,24小时对过往的货运车辆进行检查,对存在超载超限嫌疑的车辆统一引导至治超检查站进行过磅称重,对超载部分的货物统一卸载转运,并依法进行处罚,保持严管重罚零容忍的高压态势。

李建伟 吕琛

唐山丰南检方

### 推行网上教育护航未成年人成长

唐山市丰南区人民检察院在未检工作中,坚持宣传与防控同步,创新宣传形势,大力推行网上教育引导措施,全力护航未成年人健康成长。

该院运用网络科技打造掌上教育馆,制作VR,将“崇法尚德”教育展馆、禁毒展厅

内容和法治宣传短片推送给师生和群众,在区、市和省内形成了参观规模效应;创建“丰南未检”微信公众号,推送原创文章90余篇,内容涵盖青少年犯罪预防、励志故事、防性侵知识、网络校园诈骗等,累计点击率超过4万多人次。赵志鹏 吴杰

### 曲周交警持续开展“逢五”统一整治行动

10月15日晚,邯郸市交巡警支队曲周大队在全县范围内开展“逢五”重点交通违法行为统一整治行动。

该大队进行提前谋划部署,大队领导深入一线同分包中队民警一同执勤执法。在每个检查点,民警做到逢重点车必查、逢疑必

查,引导广大交通参与者遵守交通规则。统一行动期间,该大队共查处酒驾2起、醉驾1起,超员7起、拖拉机违法3起、货车载人14起、超载3起、不系安全带15起、危化品车辆违法2起、摩托车违法2起、违法停车20起。

牛敏 王晓刚

## 省会桥西法院专项执行行动开局良好

迄今已执结案件732件 执行到位金额4700万余元

河北法制报讯 (李建勇)

10月16日上午8时30分,石家庄市桥西区人民法院按照省法院、市中院统一部署,开展了人大代表、政协委员、特邀监督员见证执行活动,4名人大代表、政协委员受邀在该院执行指挥中心见证法院执行行动过程。

此次活动前,桥西法院党组周密部署、精心谋划,制定了详细的执行方案。行动中,该

院出动警车4辆、执行干警及法警16人,兵分三路,按预定方案奔赴被执行人住所。该院党组成员、执行局局长刘如杰坐镇执行指挥中心,通过无线通信设备实时了解执行工作进展,听取干警反馈,实时发出指令,进行现场调度。

执行行动历经四个多小时,执行到位标的10万余元,尤其是两起涉民生案件的顺利执

结,赢得了当事人的好评。

据了解,这次见证执行活动,是我省法院“发挥执行职能、做好‘六稳’工作落实‘六保’任务”专项执行行动的重要内容。专项执行行动自9月15日开展以来,石家庄市桥西法院加大执行力度,取得了阶段性成果。截至目前,已执结案件732件,执行到位金额4700万余元,有力维护了群众的胜诉权益。



10月22日上午,石家庄市公安交管局桥西交警大队在辖区中山路维明街口开展“一盔一带”主题宣传活动,现场对骑电动车不佩戴安全头盔的外卖小哥及市民进行交通安全教育,对线外停靠、不抢信号、斑马线推行、不逆行等严格守法出行、文明出行的非机动车驾驶人进行表扬,并赠送安全头盔。据悉,该大队还将不定期开展“一盔一带”主题宣传活动,为更多守法市民赠送安全头盔。

河北法制报记者 张乔 实习生 谢子涵 摄

## 清河警方破获一起网络赌博案

同时多地收网 抓获20余名嫌疑人

在“亮剑2020”打击整治专项行动和邢台市公安机关“两专一治理”集中行动中,清河县公安局长江派出所民警

发现某微信群内有人经常发送某网络麻将游戏APP二维码,经过研判,初步怀疑有人利用该微信群组织网络赌

博。通过进一步侦查,长江派出所所长指挥展开收网行动。全所民辅警兵分三路,同时在南宫市、威县、临西县等多个市县之间展开抓捕,成功抓获此次网络赌博组织者马某。截至目前,已刑事拘留1人,行政拘留20余人。

赵志鹏 刘媚

## 石市长安检察院:公开听证为残疾人解忧

河北法制报讯 (张良 步苏梅)10月21日,石家庄市市长安区人民检察院就当事人王某申请国家司法救助案件召开听证会。这是该院首次将公开听证机制引入国家司法救助工作,旨在进一步提升司法救助公信力。

“因为交通事故,我身体残疾,肇事方也不能赔偿我的损失。又因为一起诉讼,法院冻结了我的银行账号。真是雪上加霜、祸不单行。请检察院为我主持公道!”听证会上,当事人王某一脸愁容地说道。

原来,2018年5月,王某的丈夫冯某某在其不知情的情况下,与刘某签订了《房屋抵押借款合同书》,将夫妻共同房屋被查封,再加上其银行卡被冻结,生活陷入困境,只能完全靠父亲救济。“不仅要解决王某的困难,还要让王某的孩子安心在部队服役,尽快依法启动司法救助!”在了解了全案情况后,长安区检察院代检察长徐立辉要求本院第四检察部尽快制发检察建议书,请审判机关考虑当事人生活困难,对冻结

押借款合同签字非其本人所签和不知情为由,到长安区检察院12309检察服务中心请求检察监督。

据承办检察官介绍,王某这个案件,确实比较特殊。2014年,王某某发生交通事故,造成二级伤残。虽然法院判决肇事方赔偿王某某35万余元,但由于肇事方无力赔付,经执行和解协商,对方每年赔付其1万元。王某某伤残后,生活不能自理,与丈夫分居,一直由年迈的父母照顾,并借住在父亲打工的单位锅炉房内。2018年12月,王某某离异,原来的夫妻共同房屋被查封,再加上其银行卡被冻结,生活陷入困境,只能完全靠父亲救济。

“不仅要解决王某的困难,还要让王某的孩子安心在部队服役,尽快依法启动司法救助!”在了解了全案情况后,长安区检察院代检察长徐立辉要求本院第四检察部尽快制发检察建议书,请审判机关考虑当事人生活困难,对冻结

的银行卡账号予以解封,让当事人尽快渡过难关。

听证会上,徐立辉向各位听证人员详细介绍了被救助申请人王某某的特殊困难情况,并通过多媒体示证,向听证人员展示了检察机关调查核实的王某某生活困难的现状。

“王某某符合申请国家司法救助的条件,同意检察机关对其进行司法救助的决定。”参加听证的人民监督员等听证员一致表示,同意检察机关的救助决定,并对检察机关司法救助工作给予肯定。

一场听证会,让生活特别困难的残疾人家庭唤起了希望。“今后有什么困难,还可以继续找我们反映,我们会尽力帮助。”在送别当事人王某某一家人时,徐立辉深情地表示道。

据悉,近年来,长安区检察院共举办各类案件公开听证会20余次,不仅体现了司法公开,

也让群众切身感受到了检察温暖,取得了良好的社会效果和法律效果。

为进一步做好曹妃甸新城辖区小学生交通安全教育工作,提高学生交通安全意识和自我保护意识,提升小学生“知危险会避险”能力,近日,曹妃甸交警走进北京景山学校曹妃甸分校,以寓教于乐的方式传授交通安全知识,收到了良好效果。活动通过线上直播、线下讲解的形式,为近1300名师生带来了一堂别开生面的校园交通安全教育课。图为线下宣传现场。

霍群丽 张洪辉 摄



阜城县人民检察院把贫困村帮扶工作作为服务大局的重要载体,扎实为贫困村办实事、解难事,受到群众欢迎。图为该院驻村工作队队长兼村党支部书记赵宝宁深入田间地头,通过解读民法典,为村民解决烦心事、操心事、揪心事。牛敏 张博伟 摄